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آمار و اطلاعات مربوط به خريد و فروشهاي شعبه در دفاتر مركز نگهداري شده و شعبه از خود دفاتر . شركت آذر شعبه اي در ورامين دارد. 1

 اطلاعات زير از صورتحسابهاي. سود براي شعبه سياهه مي شود% 20كالاهاي ارسالي به شعبه به قيمت تمام شده بعلاوه . مستقلي نگهداري نمي كند

  :ارسالي شعبه به مركز استخراج شده است

  ريال 000/168      )قيمت سياههبه  (موجودي كالاي اول دوره . 1     

  ريال 000/480      ) قيمت سياهه(كالاي ارسالي از مركز به شعبه . 2     

  ريال 000/100      ) قيمت تمام شده(كالاي برگشتي از شعبه به مركز . 3    

  ريال 000/250             شعبهفروشهاي نسيه . 4      

  ريال     00/200      فروشهاي نقدي شعبه و واريز به بانك شعبه. 5     

  ريال   000/20      تخفيفات اعطايي به مشتريان از فروشهاي نسي. 6     

  ريال 000/15           مطالبات سوخت شده شعبه . 7      

  ريال 000/35       هزينه حقوق كاركنان شعبه پرداختي توسط شعبه. 8      

  ريال 000/180        وجوه دريافتي از بدهكاران شعبه. 9      

  ريال 000/300          وجوه ارسالي از شعبه به مركز. 10      

  ريال    000/70     )قيمت تمام شده(موجودي كالاي آخر دوره شعبه . 11       

  )نمره 4( .حسابهاي خود در دفتر كل و بستن حسابهاثبت عمليات فوق الذكر در دفتر روزنامه مركز و انتقال به : مطلوبست

  :از دفاتر شركت آباده استخراج شده است 87اطلاعات زير در پايان سال . 2

ريال، ساير اطلاعات به شرح  000/000/2ريال ، هزينه هاي عملياتي  000/000/6ريال، بهاي تمام شده كالاي فروش رفته  0000/10فروش خالص 

  :زير است

  29/12/87مانده   29/12/86مانده   بشرح حسا

  000/500/2  000/000/2  حسابهاي دريافتني

  000/000/1  000/200/1  حسابهاي پرداختني

  000/650/1  000/400/1  موجودي كالا

  000/400/2  000/800/1  پيش دريافت فروش

  000/000/1  000/850  پيش پرداخت هزينه ها

  000/945  000/900  هزينه هاي پرداختني

  000/520  000/400  تهلاك انباشتهاس
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  )نمره 5/2.(محاسبه گردش وجه نقد حاصل از فعاليتهاي عملياتي به روش مستقيم: مطلوبست

  :استخراج  شده است  29/12/87اطلاعات زير از دفاتر شركت توليدي الوند در تاريخ . 3

  :آخر دوره موجوديهاي          :موجوديهاي اول دوره    

  000/450     كالاي ساخته شده                              000/485     كالاي ساخته شده      

  000/250     كالاي در جريان ساخت                              000/185   كالاي در جريان ساخت       

  000/50       مواد خام                               000/85       مواد خام         

  :اطلاعات طي دوره

  000/55  برگشت از خريد و تخفيفات مواد    000/750/1     خريد مواد خام      

  000/054/1      دستمزد مستقيم      000/10     دتخفيفات نقدي خري     

  000/379       هزينه هاي سربار       000/35  هزينه حمل مواد خريداري شده     

  )نمره 2(. تهيه صورت بهاي تمام شده كالاي ساخته شده طي دوره: مطلوبست

   1387اطلاعات زير مربوط به دومين دايره در دي ماه . راي ساخت محصول خود از دو دايره توليدي استفاده مي كندشركت توليدي سحر ب. 4

  :مي باشد

  ريال 500/771به مبلغ  %)  75موادي در ابتداي فرايند اضافه مي شود، تبديل (كيلو  000/2موجودي كالاي در جريان ساخت اول دوره   -   

  ريال 000/562كيلو به بهاي تمام شده  000/8فتي از دايره يك طي دي ماه  واحدهاي دريا  -    

  %) 50تبديل (كيلو  000/3كالاي در جريان ساخت پايان دوره   -   

  :هزينه هاي انجام شده طي دوره  

  ريال                        000/560هزينه مواد مستقيم                 

  ريال      000/260/1هزينه دستمزد مستقيم    

  ريال 000/120/1هزينه سربار ساخت              

  )نمره FIFO.)4تهيه گزارش بهاي تمام شده توليد براي دايره دوم به روش: مطلوبست    

  :اطلاعات زير در مورد يك شركت توليدي كه از هزينه يابي استاندارد استفاده مي كند در دست است. 5

  ريال 100كيلو به ازاي كيلويي  2ر واحد محصول مواد استاندارد براي ه    

  ريال 200ساعت هر ساعت  2دستمزد استاندارد براي هر واحد محصول    

در ضمن دستمزد پرداختي . ريال مصرف شده است 900/200كيلو مواد جمعا به بهاي  2050واحد محصول توليد شده است و  1000در طي دوره مالي 

  .ريال است220م براي هر ساعت ساعت كار مستقي 1900براي 

  )نمره 5/1( محاسبه انحرافات مواد و دستمزد: مطلوبست      


